Zadania z zakresu ,,pary wodnej” do samodzielnego rozwiazania.

A
2m3 pary wodnej o stanie poczatkowym p1=30 bar i Tq=400 OC poddano nastepujacemu ciagowi przemian:
rozprezono izentropowo do po= 0,05 MPa, nastepnie ozigbiono izochorycznie do cisnienia p3 = 0,03 MPa.
Obliczy¢: ( narysowac przemiany na wykresie p,v , T,s i h,s)

1/ wyznaczy¢ parametry (h, s, v) dlastanuaj iap,

2/ pracg techniczna Li1,2:

3/ stopien suchosci x3,

4/ pracg techniczna Lt2,3 i1 bezwzgledna L) 3,

5/ obliczy¢ A82’3= S3-S7 -

B.

9 kg pary wodnej o ci$nieniu 0,2 MPa i temperaturze 300 OC ozigbiono izobarycznie do temperatury 120,230 C
osiagajac stopien suchosci 0,7, a nastepnie rozprezono adiabatycznie do ci$nienia 0,01 MPa.

Obliczy¢:

1/ entalpi¢ Hq, entropig S1 - przemiany naszkicowa¢ na wykresie h,s ,p,v i T,s,

2/ entalpig Ho, entropig Sp, stopien suchosci x3,

3/ ciepto przemiany Qj 2

4/ wlasciwa prace techniczna sprezania 1t2,3 , przyrost wtasciwej energii wewngtrznej Augp 3=U3-Up.

5/ pracg bezwzgledna Ly3, ciepto Q23 przemiany aas,

C.
3kg pary wodnej 0 X; = 0,5 i Ty = 200 °C oziebiono w statej objetosci do temperatury 100°C a nastepnie
ogrzano izobarycznie do temperatury 300 °C.
Obliczy¢:
1/ stopien suchos$ci X,- przemiany naszkicowa¢ na wykresach h,s, p,v 1 T,s
2/ objetos¢ whasciwa v, 1 prace techniczna jednostkowa ly 2,
3/ entalpie wtasciwa hs, objgtos¢ wlasciwa vs, entropi¢ wlasciwa sz,
4/ zmiang entropii wlasciwej AS; 3
5/ ilo$¢ ciepta dostarczonego do pary Qa3 .

D.
8 kg pary wodnej o ci$nieniu 1 bar i temperaturze 250 OC oziebiono izobarycznie do temperatury 99,640 C
osiagajac stopien suchosci 0,9 , a nastgpnie rozpr¢zono adiabatycznie do ci$nienia 0,05 bar.
Obliczy¢:
1/ entalpig Hj , entropig S1 - przemiany naszkicowa¢ na wykresie h,s ,p,v i T,
2/ entalpi¢ Hp ., entropig S2 ,stopien suchos$ci x3,
3/ ciepto przemiany Q1 »
4/ pracg techniczng jednostkowa 1t2,3 , przyrost wlasciwej energii wewnetrznej Aup 3=U3-U7 .
5/ pracg bezwzgledna Ly 3, ciepto przemiany Q23



